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 ه ـ5144( الدور )الأول( للعام الدراسي ولالفصل الدراسي )الأ الرياضياتأسئلة اختبار مادة   
 

 أولاً: بيانات الطالب )ة( 
  اسم الطالب 

  رقم الجلوس   الشعبة 

 ثانياً: درجات الاختبار 

 

 

 

 الأسئلة

 الأسئلة الموضوعية  الأول:القسم 

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل أدناه بوضع دائرة على رمز البديل الصحيح. اختر السؤال الأول: 
𝒇(𝒙)للدالة   𝒇(𝟗)قيمة   = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 −  هي    𝟏𝟒

 230 )د( 310 )ج(  250 )ب( 119 )أ(

 
𝒚للدالة الأسية   𝒚ما المقطع   = 𝟒𝒙 − 𝟏 

 0 )د( 1 )ج(  2 )ب( 3 )أ(

 
𝟒−أي مما يلي يعبر عن المجموعة    ≤ 𝒙 <  برمز الفترة   𝟏

,𝟒−) )أ( ,𝟒−) )ب( (𝟏 ,𝟒−] )ج(  [𝟏 ,𝟒−] )د( (𝟏 𝟏] 

 

𝒇(𝒙)أي مما يلي يمثل مجال الدالة   =
√𝟐𝒙−𝟑

𝒙−𝟓
 

 

𝒙 )أ( ≥ 𝒙 )ب( 𝟎 ≠ 𝒙 )ج(  𝟓 ≥
𝟑

𝟐
 , 𝒙 ≠ 𝒙 )د( 𝟓 ≠

𝟑

𝟐
 

 

𝒇(𝒙)   اذا كانت   = 𝒙𝟐 + 𝒈(𝒙)و   𝟏 = 𝒙 − 𝒈فإن   𝟒 ∘ 𝒇)(𝒙)( 

𝒙 )أ( + 𝒙𝟐 )ب( 𝟓 − 𝒙𝟐 )ج(  𝟑 − 𝒙𝟐 )د( 𝟓 + 𝟓 

 

 

 يتبع 

 المجموع  5س 4س 3س 2س 1س السؤال 

       الدرجة رقما  

       كتابةالدرجة 

  المدقق اسم   المراجع اسم   المصحح اسم 

  التوقيع  التوقيع  التوقيع

 لكل فقره  
 واحدة   درجة
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𝒇(𝒙)الدالة العكسية للدالة   = 𝒍𝒐𝒈𝟒(𝒙 +  هي    (𝟏

𝒙𝟒 )أ( − 𝒙𝟒 )ب( 𝟏 + 𝟒𝒙 )ج(  𝟏 −  𝟒𝒙+𝟏 )د( 𝟏

 
 
 
 الفترة التي تتناقص فيها الدالة هي   

,𝟏−) )أ( ,𝟏) )ب( (𝟏 ,∞−) )ج(  (∞ ,∞−) )د( (𝟏− 𝟏) 

 

𝒈(𝒙)الدالة الرئيسية الأم للدالة    =
𝟏

𝒙−𝟏
+ 𝟐 

 

𝒇(𝒙) )أ( = √𝒙 )ب( 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙
𝒇(𝒙) )ج(   = |𝒙| )د( 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 

 

𝟓𝟑ما الصورة اللوغاريتمية للمعادلة    = 𝟏𝟐𝟓 

𝒍𝒐𝒈𝟓𝟏𝟐𝟓 )أ( = 𝒍𝒐𝒈𝟑𝟏𝟐𝟓 )ب( 𝟑 = 𝒍𝒐𝒈𝟓𝟑 )ج(  𝟓 = 𝟑𝒍𝒐𝒈𝟓 )د( 𝟏𝟐𝟓 = 𝟏𝟐𝟓 

 
 أي الدوال الأتية زوجية  

𝒇(𝒙) )أ( = 𝒙𝟐 + |𝒙| )ب( 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝒙  )ج( 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 )د( 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙
 

 

𝒇(𝒙)متوسط معدل التغير للدالة   = √𝒙 + ,𝟐]علي الفترة    𝟐  يساوي   [𝟕

 )أ(
𝟓 

𝟕 )ب(

𝟐
 

𝟏 )ج( 

𝟓
 

𝟐 )د(

𝟕
 

 
𝟏حل المعادلة   + 𝟐𝒍𝒐𝒈𝟐(𝒙 + 𝟏) = 𝟓 

 2 )د( 3 )ج(  𝟑− )ب( 4 )أ(

 
𝟑𝒙اذا كانت   ≥  فإن    𝟗

𝒙 )أ( ≥ 𝒙 )ب( 𝟐 ≤ 𝒙 )ج(  𝟗 > 𝒙 )د( 𝟐 < 𝟐 

 
𝒇(𝒙)ما صفر الدالة   = 𝟐𝒙 − 𝟖 

 4 )د( 𝟒− )ج(  8 )ب( 𝟖− )أ(

 

 

 يتبع 
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,𝒂]في الفترة   𝒇(𝒙)الشكل يمثل منحني الدالة   𝒃]   فعند ،𝒙 = 𝒄 

 فيكون للدالة قيمة . 

 صغري محلية   )د( عظمي محلية  )ج(  عظمي مطلقة  )ب( صغري مطلقة  )أ(

 
𝟐𝒍𝒐𝒈𝟓𝒙قيمة المقدار   − 𝒍𝒐𝒈𝟓(𝟐𝒙 − 𝟓) 

 )أ(
𝒍𝒐𝒈𝟓

𝟐

𝟐𝒙 − 𝟓
 

 )ب(
𝒍𝒐𝒈𝟓

𝒙𝟐

𝟐𝒙 − 𝟓
 

 )ج( 
𝒍𝒐𝒈𝟓𝒙𝟐(𝟑𝒙 − 𝟓) 

 )د(
𝒍𝒐𝒈

𝒙𝟐

𝟐𝒙 − 𝟓
 

 
𝟕𝒙−𝟏التي تحقق    𝒙ما قيمة   + 𝟕 = 𝟖 

 1 )د( 𝟏− )ج(  0 )ب( 2 )أ(

 
𝒇(𝒙)منحني الدالة اللوغاريتمية   = 𝒍𝒐𝒈𝒃𝒙   يقطع محور𝒙  . في النقطة 

,𝟏) )أ( ,𝟏) )ب( (𝟏 ,𝟎) )ج(  (𝟎 ,𝟎) )د( (𝟎 𝟏) 

 
𝒍𝒐𝒈𝟑𝒙حل المعادلة   = 𝟎 

 0 )د( 1 )ج(  2 )ب( 3 )أ(

 

𝒇(𝒙)مدي الدالة الأسية   = (
𝟏

𝟐
)

𝒙
 يساوي   

 +𝑹 )د( 𝑹 )ج(  W )ب( Z )أ(
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 أولا . السؤال الثاني: 
 
 فيما يلي:   الخاطئة( أمام العبارة ( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )✓ضع علامة ) 
 

 الإجابة  العبارة م 

𝒚معكوس الدالة   1 = 𝒃𝒙    هو𝒚 = (
𝟏

𝒃
)

𝒙
  

 ✓ مدي الدالة هو مجموعة قيم المخرجات الممكنة   2

𝒇(𝒙)للدالة    𝒚المقطع   3 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 +  ✓ 3هو  𝟑

 ✓ الدالة الفردية متماثلة حول نقطة الأصل   4

 ✓   10اللوغاريتم العشري هو اللوغاريتم الذي أساسه  5

𝒚المعادلة  6 = 𝒂𝒃𝒙    حيث𝒂 > 𝟎تمثل معادلة نمو أسي إذا كانت    𝟎 < 𝒃 < 𝟏  

𝒍𝒐𝒈𝒚𝒙يعبر   7 = 𝒌    في الصورة الأسية𝒚𝒌 = 𝒙 ✓ 

𝒇(𝒙)مقدار إزاحة الدالة   8 = |𝒙 −   وحدات لأعلى   4هو    |𝟒

 

 
 ثانيا :  

 حل المعادلة :

𝟑𝟏−𝒙 = 𝟑𝒙+𝟐 
 الحل 

𝟏 − 𝒙 = 𝒙 + 𝟐  

𝟐𝒙 = −𝟏 

𝒙 =
−𝟏

𝟐
 

 

 

 درجة 

 درجة 

 درجة 
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 أجب عما يلي ؟  السؤال الثالث: 
 أولا : حل المتباينة . 

𝒍𝒐𝒈𝟑(𝟑𝒙 − 𝟒) < 𝒍𝒐𝒈𝟑(𝒙 + 𝟏) 
 الحل 

𝟑𝒙 − 𝟒 < 𝒙 + 𝟏 

𝟐𝒙 < 𝟓 

𝒙 <
𝟓

𝟐
 

 

𝒅(𝒕) المسافة التي يقطعها جسم ساقط من مكان مرتفع تعطي بالدالة  ثانيا : = 𝟏𝟔𝒕𝟐   فأوجد السرعة ،
 ثانية .  2إلي  0المتوسطة علي الفترة من 

 الحل 

لسرعة المتوسطة =  ا
𝒅(𝟐)−𝒅(𝟎)

𝟐−𝟎
 

𝟏𝟔(𝟐)𝟐−𝟏𝟔(𝟎)𝟐

𝟐
= 

= 𝟑𝟐 
𝟔𝟒

𝟐
= 

 

𝒈(𝒙)ثالثا: إذا كانت  = 𝟓𝒙    و𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐    فأوجد(𝒇 + 𝒈)(𝒙)    ثم أوجد قيمة(𝒇 + 𝒈)(𝟐) . 
 الحل  

(𝒇 + 𝒈)(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 

(𝒇 + 𝒈)(𝟐) = (𝟐)𝟐 + 𝟓(𝟐) 

𝟒 + 𝟏𝟎 = 𝟏𝟒= 

 
 انتهت الأسئلة 

 ويكتب اسم المعلم وتوقيعه 

 درجة 

 درجة 

 درجة 

 درجة 

 درجة 

 درجة 

 درجة 
 درجة 

 درجة 
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 ))اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (( 

                                                                                                                                      ثلاث ساعات                                                                                                   -الزمن:ا                        

 علمي  ثالث ثانوي -الصف:         ا                   

 -الجلوس:رقم                                                                         -الاسم:

 
 ) الفصل الدراسي الاول (    اسئله اختبار الفصل الدراسي الاول لماده الرياضيات للصف الثالث ثانوي لعام 

 

 اختاري الإجابة الصحيحة مما يلي :  (  A)  السؤال الاول :           

 

  المجموع السؤال الرابع السؤال الثالث السؤال الثاني السؤال الأول

     

 

       المراجعة   ناديه البندر  -أ  : المصححة

 

القطع الناقص الذي معادلته   ①
(𝒙−𝟑)𝟐

𝟗
+

(𝒚−𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  طول محوره الاكبر    يكون  𝟏

 

 

 

𝑨

~ 

8  𝑩 ~ 4  𝑪 ~ 5  𝑫

~ 

1  

② 
 وحده واحدة إلى .......     y = √𝟐إزاحة لمنحنى الدالة الرئيسية )الأم(     y =√𝟐  +  1   تمثل الدالة 

 

 

𝑨

~ 

   الاسفل  

 

𝑩 ~   الاعلى    𝑪 ~    اليمين 𝑫

 ~ 

 اليسار   

③ 
𝟏)تبسيط العبارة    − 𝐜𝐨𝐬 𝜽)(𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝜽)    هو 

 

 
𝑨 ~ 𝐬𝐢𝐧𝟐𝜽 𝑩 ~ 𝐜𝐨𝐬𝟐𝜽 𝑪 ~ 𝐭𝐚𝐧𝟐𝜽 𝑫

~ 

𝐬𝐞𝐜𝟐𝜽 

   x7-1 8 = 7 +التي تحقق المعادلة   xقيمة    ④

𝑨 ~ 7 𝑩 ~ 1 𝑪 ~  8 𝑫

~ 

0 

القطع الزائد الذي معادلته   ⑤
(𝒙−𝟓)𝟐

𝟗
−

(𝒚+𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  يكون مركزه     𝟏

𝑨 ~ (𝟓, −𝟏)  𝑩 ~ (−𝟓, 𝟏) 𝑪 ~ (𝟏, −𝟓) 𝑫

~ 

(−𝟏, −𝟓)  

⑥ 
إذا كان 
  4 4log (x 5) log 3−  = ......  xفإن قيمه   =

 

 

 

 

𝑨 ~ 4 𝑩 ~ 𝟖  𝑪

~ 

𝟐  𝑫

~ 

−𝟏  

⑦ 
−𝟑 ≤ 𝒙 <  تمثل باستخدام فترة على الصورة    𝟓

𝑨 ~ [−𝟑,𝟓 ) 𝑩 ~ (−𝟑,𝟓 ] 𝑪 ~ (−𝟑,𝟓 ) 𝑫

~ 

[−𝟑,𝟓 ] 

⑧ 
 = f(x)الدالة 

𝟏

𝒙𝟐       غير متصلة عند 𝒙  = 0  الاتصال ونوع عدم 

𝑨 ~  قفزي 𝑩 ~  لانهائي   𝑪 ~      قابل للازاله 𝑫

~ 

  نقطي

 ⑨ 
𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎(−𝟓)      تساوي 

 𝑨 ~  غير معرف 𝑩 ~  5- 𝑪 ~ 10  𝑫

~ 

1  

13
 

9
 



 ))اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (( 

 

 

(  B    )أثبت جبريا أن كلا من الدالتين
  f (x) = 4 x + 9    

و
  

𝑥−9

4     g ( x ) =    
         داله عكسية للأخر    ؟    

 

...........................  ............................................. ............................................. 
 

................................. ............................................. ............................................. ............ 

 

 (C    ) ( 0 , 0أكتب معادلة الدائرة التي مركزها ) 4قطرها  نصف، و 

.......................................................................  ............................................. ............................................. 
 
 

................................. ............................................. ......................................................... . 

 

 

 :  ثانيالسؤال ال

 (A  )     أعد تعريف الداله  𝒇(𝒙) =
𝑿𝟐−𝟏

𝑿−𝟏
 X = 1لتصبح متصله عند 

 

................................   ............................................. ............................................. 

........................................  ............................................. ............................................. 

     

 

( B   ) بدون استعمال الاله الحاسبه أوجدي القيمه الدقيقه ل𝐬𝐢𝐧    مستخدمه متطابقات المجموع  𝟏𝟎𝟓°

 

........................................................  ........................... ............................................. 

 

 ......................................... ........................................   ..... ............................................. 

( C     ) : 8 اجيبي عما هو مطلوب
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2
 

2
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 ))اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (( 

 

 

 

 

 

 ............................................ بدلالة اللوغاريتم العشري    3log 20  اكتب 1

 

 من خلال شكل المنحنى المرسوم   2

 ..................... ............=  مدى الداله  و.....................= مجال الداله  فان 

 

 العبارة  بسطي    3

 
sin2𝜃

sin2𝜃+cos2𝜃
    = ............................................ 

 

32𝑥−2حل المتباينة   4 < 27  = ............................................ 

 

5  

𝒈(𝒙)إذا كانت    = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 −  ............................................ =   𝒈(𝟐)فان            𝟓

 

|y =  |𝒙 اذا كانت   6 +  ............................................ هي  الداله الرئيسه الام للداله فان      𝟒

 

𝐜𝐨𝐭اذا كانت  7 𝜽 = °𝟎حيث   𝟐 < 𝜽 < 𝐭𝐚𝐧فإن    𝟗𝟎° 𝜽   تساوي ............................................ 

 

𝐥𝐨𝐠𝟐اكتب      8 𝟏𝟔 =  ............................................ على الصورة الأسية     𝟒
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 ))اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (( 

                                                                                     اجيبي حسب ماهو مطلوب  (  A)   : لثالسؤال الثا

①     43 =  [ ] حولي الصيغة الأسية إلى صيغة لوغاريتمية                   64

 

 ........................................................................................ 

 

②2𝐜𝐨𝐬 𝜽 − 𝟏 =     حل المعادلة المثلثية [    ] أوجدي                      𝟎

    

   ...........................  .........................................................................................             

                                                                                          

  

 أكتب   العبارة اللوغاريتمية بالصورة المختصرة   ③    

 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟗 𝒙 −  𝐥𝐨𝐠𝟖 (𝟐𝒙 − 𝟓)     

 

............................... ............................................ ......................................... 

 

   ( 𝐬𝐢𝐧 𝜽 + 𝐜𝐨𝐬 𝜽 )𝟐   =𝐜𝐨𝐬 𝜽   𝐬𝐢𝐧 𝜽  1 + 2                       [   تمثل متطابقة اثبتي ان المعادلة  ] 

 

..........................................................  .......................................................................... 

 

 

.......................................................... .......................................... ............................... 

 

 

 

 

 

 

 
2

 

1
 

1
 

1
 

1
 



 ))اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (( 

𝒇(𝒙)الدالة العكسية للدالة :  اوجدي    ⑤ =
𝑿+𝟕

𝑿
𝒇−𝟏(𝒙) هي .......           = 

 

.............................................................. ...................... ...................... .......... 

 

 

 

 

⑥        14 = 0 –8 x + 6 y  –2  y 4                     نوع القطع المخروطي  [  ميز حددم]  باستخدام ال 

..................................................   ...................... ...................... ...................... 

...................... ......................  ......................  ......................  ...................... 

                        

    

               + 3x 3x -ƒ(x) =                    [    0,1متوسط معدل التغير للدالة   في الفترة  ] اوجد 

 

....................................................................   ........................................ 

 ......................   ...................... ...... ....................................... ..... .... 

 

 =1 الناقص المعطاة معادلتهحدد الاختلاف المركزي للقطع   ⑧ 
(𝒙 − 𝟔)𝟐

𝟏𝟎𝟎
+

 (𝒀 +𝟏)𝟐

𝟗
 

........................................ ......................  ......................  ............ 

...................... ......................  ...................... ................................ 

......................  ...................................................... ......................   

 

 

 

  y+3 = 8 ( 2 4) -( x (    القطع المكافئ خصائص  اكمل(   A )  -السؤال الرابع :
3
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2
 

2
 

2
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 ))اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (( 

 

 

 

 

 ( B     )    ان وجد  تصحيح الخطأ   امام العباره الخاطئه   ×امام العبارة الصحيحة و علامة    √ضع علامة 

𝐬𝐢𝐧اذا كان  ① 𝜽  فان  موجبه𝜽   تقع في الربع الثالث 

 

   (       )  

h(x) = 𝑿𝟑الدالة  ② +  زوجيههي دالة      𝟏

 

   (       )  

③    𝟎   =     𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟕 

 

   (        )  

 مكافئ فإن القطع  B ²ــ  AC 4  <   0إذا كان المميز  ④

 

   (       )  

log3قيمة   ⑤  5 تساوي  27

 

   (       )  

𝒙)نصف قطر الدائرة التي معادلتها   ⑥ − 𝟑)𝟐 + 𝒚𝟐 =    𝟓 هو  𝟐𝟓

 

   (       )  

𝐜𝐨𝐬𝟐𝜽المتطابقة   ⑦ + 𝐬𝐢𝐧𝟐𝜽 =   (       )       تسمى متطابقة فيثاغورث 𝟏

⑧    

𝒚الدالة   = 𝟑𝒙 + 𝒚تمثل ازاحة لمنحنى الدالة   𝟐 = 𝟑𝒙 لأعلى وحدتان ل 

   (       )  

⑨ 𝐥𝐨𝐠𝒙(𝒂. 𝒃) = 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒂 + 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒃 

 

   (       )  

𝐬𝐢𝐧المتطابقة     ⑩ 𝑨 𝐜𝐨𝐬 𝑩 − 𝐜𝐨𝐬 𝑨 𝐬𝐢𝐧 𝑩   تساوي  𝐬𝐢𝐧(𝑨 − 𝑩) 

 

  (        )  

 

 انتهت الاسئله مع تمنياتنا لكن بالتوفيق والنجاح                                      

 

 

 القياسيه المعادله في الصوره 

 

 الاتجاه 

 

 الرأس 

 

 البؤرة 

 

 الدليل 

 

 محورالتماثل 
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 1 

                                                                

 

                                                                                                                                                                  
1 4    يؿؽن كتابة ادجؿوعة  (1 y  بإستعمال رمز الفترة  كالتالي: 

  4, 1    4, 1     4, 1   4, 1  
2)  

      إذاكان
2( ) 2 8f x x x        2)فإن قيؿة 1)f a           تساوي: 

 24 8 5a x   22 8 5a x    24 8 9a x  24 8 5a x  
3)  

)2    مجال الدالة ) 9h x x      

  9,9   3,3    3,3  1,  
4)  

     أصػار الدالة
3( )g x x x      هي: 

 1,0,1  1,1   2,0,1 1,0,2 
5)  

      الدالة 
3( ) 4g x x x        هي دالة: 

 فردية  زوجية   لازوجية ولافردية  فردية وزوجية 
6)  

الدالة   
2

1
( )f x

x
        0غر متصؾة عـدx     عدم الإتصال هو ونوع: 

 قابل للازالة نؼطي   لا نهائي  قػزي 

)معادلة ادـحـى   (7 )g x  الـاتج عن إنسحاب ادـحـى
2( )f x x  ,4  وحدات لأعذ هي 3وحدات لؾيؿين و...... 

  
2

( ) 3 4g x x     
2

( ) 3 4g x x      
2

( ) 4 3g x x    
2

( ) 4 3g x x   
8)  

الدالة 
3( ) 3h x x x     تؽون في الػسة  1,                     

 غر معرفة متـاقصة   بتةثا  متزايدة 
9)  

 متوشط معدل التغر لؾدالة   
2( ) 2 4 6f x x x      في الػسة 2,5 يساوي: 

 15  30   10 15 
11)  

إذاكانت 
2( ) 1f x x   , ( ) 7g x x          فإن.............. ( )( )g f x  

 2 8x   
2 6x    2 14 50x x  3 1x  

11)  
الدالة العؽسية لؾدالة        

7
( )

x
f x

x


   هي: ............ 

 7x

x

 


  

7

x

x
   7 x

x

 7

1x 
 

)من الشؽل ادجاور    مدى الدالة    (12 )g x        

     , 2 6      4,2 2,   

   ,     , 2 5   

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التربية والتعليم

 لإدارةالعامة للتربية والتعليما  

 
 

 

 
  : التاريخ         

 ثانوي الثالث   :الصف    
 ثلاث ساعات    :الزمن     
 (5)رياضيات    :المادة      

   
 

                               ............................/ إسم الطالب
    ......................../ الطالبرقم 
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13)  
:           حل ادعادلة التالية

2 1 69 3x x     

 25x   3x    1x   1x  
14)  

  الصورة الأشية 
34 64    تؽافئ الصورة الؾوغاريتؿية: 

 3log 64 4   4log 64 3     4log 3 64 43log 64 
15)  

3log  الصورة الؾوغاريتؿية 729 6   الصورة الأشية  تؽافئ  : 

 63 log729  
3729 6   36 729 63 729 

16)  

2...............                      قيؿة العبارة   

1
log

32
   

 5  5   1

5
 1

5
 

17)  

...............قيؿة العبارة            

6

7log 49    

 1

6
  

1

7
   1

3
 1

5
 

18)  

2العبارة الؾوغاريتؿية                23log 5logx y               ختصرة كالتاليتُؽتب بالصورة اد: 

 
3 5

2log x y  
2 5

4log x y   
5

2 3
log

y

x
 

3

2 5
log

x

y
 

19)  
:هو    

2

3 3log ( 15) log 2x x     حل ادعادلة                

   5    3    1   15      
21)  

4حل المعادلة    19x       لأقرب جزء من عشرةآلاف هو   ...........  x  

 0.7711   2.1240   0.4708 12.4708 
21)  

6logبحساب    ............ لاف يؽونآوبتؼريب الـاتج إلى أقرب جزء من عشرة , بدلالة الؾوغاريتم العشري   8

   0.8617    1.1606      0.1249 9.7395 
22)  

حل ادتبايـة              
1

64
  

22x 
 

     4 x    8 x    8 x  8 x    
23)  

4أيٌ مما يأتي يؿثل حلًا لؾؿعادلة       4

1
log log ( 1)

2
x x       

 2  2    1

2
 1

2
 

24)  
)  الدالة التي علي الصورة  ) xf x b ,      1حيث  b  لة تسؿى دا.............. 

 لوغاريتؿية الـؿو الأدّ       الإضؿحلال الأدّ     اديل الأدّ   



 3 

25)  
   إذاكانت

1
cos

2
           360حيث270     فإن                 .............sin  

 3

2
  

3

2
     2

2
 

1

2
 

26)  
تبسيط العبارة   2sec

1 cos
sin





   هو 

 cot  csc   tan sec 
تبسيط العبارة    (27

2 2 2cos tan cos       هو 

 sin   1   2 cos 
  900   حيث    cosأيٌ مما يأتي لا يؽافئ     (28

 
21 sin

cos





  2 2

cos

cos sin



 
   cot sin  tan csc  

29)  
 تساوي      sin15  قيؿة 

 5 2

4

  
2 6

4

   6 2

4

 6 2

4

 
31)  

  قيؿة
tan30 tan15

.................
1 tan30 tan15





 

  tan30   1    tan15 1 
31)  

sin................      قيؿة   2  

 21 2sin   sin cos     2sin cos  22cos 1  
32)  

   من متطابؼات ضعف الزاوية 
22cos 1        تساوي 

 cos2  tan 2   sec2 sin 2 
tan    حل ادعادلة   (33 1 0         0 إذاكانت 360      تساوي 

 45  45 ,210   30 ,90 45 ,225 
34)  

إذا كانت 
3

cos
2

      90  حيث0   فإن قيؿةtan .............
2


 

 3 2  2 3   3 2 3 
cosادتطابؼة      (35 cos sin sinA B A B   تساوي 

  cos A B   cos A B    sin A B  tan A B 
تبسيط العبارة     (36  1 sin 1 sin    هو 

  
2sec   

2tan    2cos  2cot  
37)  

sin العبارة     
2



 

 
 

 تؽافئ    

 sin  cos   sin cos 



 4 

  .اً ثابت مؼدار بؤرتين عن بعديها بين ادطؾق الػرق يؽون التي ادستوية الـؼاط لجؿيع الهـدد ادحلهو  .............  (38

 زائد قطع مؽافيء قطع    دائرة   ناقص قطع  
39)  

    معادلته الذي ادؽافيء الؼطع   
2

4 12 6y x    ناحية مػتوح يؽون............... 

 علىالأ  الأسفل   اليمين  اليسار 
41)  

 معادلته الذي ادؽافيء ؼطعال     
2

4 8 3x y    بؤرته تؽون .............  

  4, 3   4, 5    4, 1  6, 1 
41)  

2      العامة معادلته الذي ادؽافيء الؼطع سأر 1x       
2x y     هو....... 

  1,2   2, 1    1,2  1, 2 
 رأشه الذي ادؽافيء الؼطع معادلة  (42 4,1   6   دليؾه معادلة وx  تؽون......... 

    
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x       
2

1 8 4x y    
43)  

    الؼطع الـاقص الذي معادلته    
2 2

3 1
1

9 16

x y 
     ول محوره الاكزط  يؽون... 

 ةوحد    16   وحدات    8    وحدات    3  وحدات    4  
44)  

     الؼطع الـاقص الذي معادلته
2 2

1
25 16

x y
          تؽون بؤرتاه هما.............. 

  3,1   3,0    0, 3  9,0 
, 10معادلة قطع ناقص مركزه نؼطة الاصل و طولا محوريه   (45  .......تؽون            وحدات و محورة الاكز يـطبق عذ محور 8 

  
2 2

1
25 16

x y
   

2 2

1
100 64

x y
   

2 2

1
25 16

y x
   

2 2

1
25 16

x y
  

46)  
الاختلاف ادركزي لؾؼطع الزائد الذي معادلته 

   
2 2

2 1
1

48 36

y x 
   يساوي تؼريبا 

 1.32  0.76   1.53  0.35 
47)  

معادلة الؼطع الزائد الذي له الرأشان    3, 6 , 3,2    , والبؤرتان   3, 7 , 3,3       هي.............: 

    
2 2

2 3
1

9 16

y x 
      

2 2
2 3

1
16 9

y x 
       

2 2
2 3

1
16 9

x y 
     

2 2
3 2

1
16 9

y x 
  

48)  
.........يساوي     

2 24 6 8 27x y x y    مركز الؼطع الزائد الذي معادلته   

  3, 2   3,1    3, 1    1, 3 
49)  

ادعادلة     
2 23 6 4 5 2 4 0x x y y xy             تُُثل...........: 

 مؽافيء قطع زائد قطع    دائرة   ناقص قطع  
51)  

ادعادلة    
2 2

5 1 16x y      طول قطرها معادلة دائرة تُُثل............ 

 اتوحد    8   ةوحد    16    وحدات    3  اتوحد    4  

x
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1 4    يؿؽن كتابة ادجؿوعة  (1 y  بإستعمال رمز الفترة  كالتالي: 

  4, 1    4, 1     4, 1   4, 1  
2)  

      إذاكان
2( ) 2 8f x x x        2)فإن قيؿة 1)f a           تساوي: 

 24 8 5a a   22 8 5a a    24 8 9a a  24 8 5a a  
3)  

)2    مجال الدالة ) 9h x x      

  9,9  3,3     3,3  1,  
     أصػار الدالة  (4

3( )g x x x      هي: 

 1,0,1  1,1   2,0,1 1,0,2 
      الدالة   (5

3( ) 4g x x x        هي دالة: 

 فردية  زوجية   لازوجية ولافردية  وزوجيةفردية  
6)  

الدالة   
2

1
( )f x

x
        0غر متصؾة عـدx     ونوع عدم الإتصال هو: 

 قابل للازالة نؼطي   لا نهائي  قػزي 

)معادلة ادـحـى   (7 )g x  الـاتج عن إنسحاب ادـحـى
2( )f x x  ,4  وحدات لأعذ هي 3وحدات لؾيؿين و...... 

  
2

( ) 3 4g x x     
2

( ) 3 4g x x      
2

( ) 4 3g x x    
2

( ) 4 3g x x   
الدالة   (8

3( ) 3h x x x     تؽون في الػسة  1,                     

 غر معرفة متـاقصة   ثابتة  متزايدة 
9)  

 متوشط معدل التغر لؾدالة   
2( ) 2 4 6f x x x      في الػسة 2,5 يساوي: 

 15  30   10 15 
11)  

إذاكانت 
2( ) 1f x x   , ( ) 7g x x          فإن.............. ( )( )g f x  

 2 8x  2 6x     2 14 50x x  3 1x  
11)  

الدالة العؽسية لؾدالة        
7

( )
x

f x
x


   هي: ............ 

 7x

x

 


  

7

x

x
   7 x

x

 7

1x 
 

)من الشؽل ادجاور    مدى الدالة    (12 )g x        

     , 2 6      4,2 2,   

   ,     , 2 5   

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التربية والتعليم

 لإدارةالعامة للتربية والتعليما  

             
 
 

 

 

 ثانوي الثالث   :الصف    
 ثلاث ساعات    :الزمن     
 (5)رياضيات    :المادة      
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13)  
:           حل ادعادلة التالية

2 1 69 3x x     

 25x   3x    1x   1x  
14)  

  الصورة الأشية 
34 64    تؽافئ الصورة الؾوغاريتؿية: 

 3log 64 4  4log 64 3     4log 3 64 43log 64 
15)  

3log  الصورة الؾوغاريتؿية 729 6   الصورة الأشية  تؽافئ  : 

 63 log729  
3729 6   36 729 63 729 

16)  

2...............                      قيؿة العبارة   

1
log

32
   

 5  5   1

5
 1

5
 

17)  

...............قيؿة العبارة            
6

7log 49    

 1

6
  

1

7
   1

3
 1

5
 

18)  

2العبارة الؾوغاريتؿية                23log 5logx y               تُؽتب بالصورة ادختصرة كالتالي: 

 
3 5

2log x y  
2 5

4log x y   
5

2 3
log

y

x
 

3

2 5
log

x

y
 

19)  
:هو    

2

3 3log ( 15) log 2x x                   حل ادعادلة  

   5    3    1   15      
21)  

4حل المعادلة    19x       لأقرب جزء من عشرةآلاف هو   ...........  x  

 0.7711 2.1240     0.4708 12.4708 
21)  

6logبحساب    ............ لاف يؽونآوبتؼريب الـاتج إلى أقرب جزء من عشرة , بدلالة الؾوغاريتم العشري   8

   0.8617  1.1606       0.1249 9.7395 
22)  

حل ادتبايـة              
1

64
  

22x 
 

     4 x    8 x    8 x  8  x  
23)  

4أيٌ مما يأتي يؿثل حلًا لؾؿعادلة       4

1
log log ( 1)

2
x x       

 2  2    1

2
 1

2
 

24)  
)  الدالة التي علي الصورة  ) xf x b ,      1حيث  b   تسؿى دالة.............. 

 لوغاريتؿية الـؿو الأدّ       الإضؿحلال الأدّ     اديل الأدّ   
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25)  
   إذاكانت

1
cos

2
           360حيث270     فإن                 .............sin  

 3

2
  

3

2
     2

2
 

1

2
 

26)  
تبسيط العبارة   2sec

1 cos
sin





   هو 

 cot  csc   tan sec 
تبسيط العبارة    (27

2 2 2cos tan cos       هو 

 sin   1   2 cos 
  900   حيث    cosأيٌ مما يأتي لا يؽافئ     (28

 
21 sin

cos





  2 2

cos

cos sin



 
   cot sin  tan csc  

29)  
 تساوي      sin15  قيؿة 

 5 2

4

  
2 6

4

   6 2

4

 6 2

4

 
31)  

  قيؿة
tan30 tan15

.................
1 tan30 tan15





 

  tan30 1      tan15 1 
sin................      قيؿة    (31 2  

 21 2sin   sin cos     2sin cos  22cos 1  
32)  

   من متطابؼات ضعف الزاوية 
22cos 1        تساوي 

 cos2  tan 2   sec2 sin 2 
tan    حل ادعادلة   (33 1 0         0 إذاكانت 360      تساوي 

 45  45 ,210   30 ,90 45 ,225 
34)  

إذا كانت 
3

cos
2

      90  حيث0   فإن قيؿةtan .............
2


 

 3 2 2 3    3 2 3 
cosادتطابؼة      (35 cos sin sinA B A B   تساوي 

  cos A B   cos A B    sin A B  tan A B 
تبسيط العبارة     (36  1 sin 1 sin    هو 

  
2sec   

2tan    2cos  2cot  
37)  

sin العبارة     
2



 

 
 

 تؽافئ    

 sin cos    sin cos 



 4 

  .اً ثابت مؼدار بؤرتين عن بعديها بين ادطؾق الػرق يؽون التي ادستوية الـؼاط لجؿيع الهـدد ادحلهو  .............  (38

 زائد قطع مؽافيء قطع    دائرة   ناقص قطع  
39)  

    معادلته الذي ادؽافيء الؼطع   
2

4 12 6y x    ناحية مػتوح يؽون............... 

 علىالأ  الأسفل   اليمين  اليسار 
41)  

 معادلته الذي ادؽافيء ؼطعال     
2

4 8 3x y    بؤرته تؽون .............  

  4, 3   4, 5    4, 1  6, 1 
41)  

2      العامة معادلته الذي ادؽافيء الؼطع سأر 1x       
2x y     هو....... 

  1,2   2, 1    1,2  1, 2 
 رأشه الذي ادؽافيء الؼطع معادلة  (42 4,1   6   دليؾه معادلة وx  تؽون......... 

    
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x        
2

1 8 4y x       
2

1 8 4x y    
43)  

    الؼطع الـاقص الذي معادلته    
2 2

3 1
1

9 16

x y 
     طول محوره الاكز  يؽون... 

 ةوحد    16   وحدات  8      وحدات    3  وحدات    4  
44)  

     الؼطع الـاقص الذي معادلته
2 2

1
25 16

x y
          تؽون بؤرتاه هما.............. 

  3,1  3,0     0, 3  9,0 
, 10معادلة قطع ناقص مركزه نؼطة الاصل و طولا محوريه   (45  .......تؽون            وحدات و محورة الاكز يـطبق عذ محور 8 

  
2 2

1
25 16

x y
   

2 2

1
100 64

x y
   

2 2

1
25 16

y x
   

2 2

1
25 16

x y
  

46)  
الاختلاف ادركزي لؾؼطع الزائد الذي معادلته 

   
2 2

2 1
1

48 36

y x 
   يساوي تؼريبا 

 1.32  0.76   1.53  0.35 
47)  

معادلة الؼطع الزائد الذي له الرأشان    3, 6 , 3,2    , والبؤرتان   3, 7 , 3,3       هي.............: 

    
2 2

2 3
1

9 16

y x 
     

2 2
2 3

1
16 9

y x 
        

2 2
2 3

1
16 9

x y 
     

2 2
3 2

1
16 9

y x 
  

48)  
.........يساوي     

2 24 6 8 27x y x y    مركز الؼطع الزائد الذي معادلته   

  3, 2   3,1    3, 1    1, 3 
49)  

ادعادلة     
2 23 6 4 5 2 4 0x x y y xy             تُُثل...........: 

 مؽافيء قطع زائد قطع    دائرة   ناقص قطع  
51)  

ادعادلة    
2 2

5 1 16x y      طول قطرها معادلة دائرة تُُثل............ 

 اتوحد   8    ةوحد    16    وحدات    3  وحدات    4  

x
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